

政策加码 央企深度“拥抱”人工智能

新华社北京9月10日电《经济参考报》9月10日刊发记者王璐采写的文章《政策供给加码 央企深度“拥抱”人工智能》。文章称,近期,哈尔滨等多地智算中心建成投产,电力、油气等领域人工智能产品密集亮相,这一系列动作的背后是中央企业全面开展“AI+专项行动”,加速探索人工智能深度应用到丰富多样的生产场景。据悉,相关部门将进一步精准施策,加强新领域新赛道政策供给,支持企业面向关键核心技术、前沿领域加大创新攻坚力度,加快推动以应用示范牵引人工智能产业发展。

走进国家电网内蒙古公司露天煤矿,可以看到数台自卸矿卡正在煤海中穿梭,有序进行土石运输工作,很难想象这些172吨级的庞然大物属于无人驾驶运行。

“对于露天矿而言,运输环节安全风险比较大。我们将五台172吨级自卸矿卡进行了无人化改造,从两年多的试验来看,无人驾驶效率能达到有人驾驶的百分之七十左右,更重要的是减少了人为事故隐患等潜在问题。”露天煤矿矿长贺希

格图告诉《经济参考报》记者,今年计划再投入20台无人驾驶自卸矿卡,到后年运输车辆全部实现无人化。同时,采装、排土、爆破等环节的无人化改造也正在推进,露天煤矿将打造全国首座无人化矿山。

人工智能是新一轮科技革命和产业变革的重要驱动力。党的二十届三中全会对发展新一代信息技术,用数字技术改造提升传统产业等作出重要部署。今年以来,国资委多次“点名”人工智能,鼓励国资委带头加快布局,开展“AI+”专项行动,在算力、数据、大模型、场景应用等方面同步发力。

数据显示,截至6月底,中央企业智能算力规模同比实现翻倍增长,在上海、呼和浩特等地建成万卡集群,算力平台初步实现多元异构算力调度,有效支撑千亿级及以上通用大模型训练迭代,自主可控能力逐步提升。

在夯实基础的同时,多家国资央企强化与民企、高校院所等合作,探索人工智能深度应用到丰富多样的生产场景,电力、交通、石化等领域初步实现大模型应用。

正在举行的2024国际数字能源展上,南方电网公司参与的项目虚拟电厂调控管理云平台3.0重磅发布,我国自主研发的新一代抽水蓄能人工智能数据分析平台“蓄锐1000D”等多项成果也同步亮相。中国石油与中国移动、华为、科大讯飞等紧密协作,近期发布330亿参数昆仑大模型,训练了8个大模型,研发了18个应用场景。

“AI技术的深度应用可以显著提升传统产业的生产效率和产品质量。”清华大学中国现代国有企业研究院主任周丽莎表示,央企在技术创新、应用场景等方面具有显著优势,通过“AI+专项行动”,可以吸引更多的创新资源和人才向AI领域汇聚,形成产学研用深度融合的创新生态,加速科技成果的转化和应用。

不过,国资央企推动AI赋能千行百业仍然面临技术、数据挑战以及应用落地难题。记者调查发现,在某些关键技术领域,国内企业与国际先进水平仍存在一定差距。同时,当前部分应用场景的复杂性和多样性给AI技术的应用带来了挑战,一些传统行业智能改造投入大,企业积极

性不高。国务院国资委党委书记、主任张玉卓近日在调研时表示,国资委将进一步精准施策,加强新领域新赛道政策供给,支持企业面向关键核心技术、前沿领域加大创新攻坚力度,以算网创新、数智创新推动产业创新,塑造发展新优势。

据了解,国资委将加快推动以应用示范牵引人工智能产业发展。一是深入挖掘高价值场景并全面开放,开展供需协同合作,形成一批行业应用示范标杆。二是探索高质量数据集标准体系与建设路径,分批构建重点行业高质量数据集。三是有序推进智算中心和算力调度运营平台建设,做强智算能力供给,更好服务中小企业。四是紧盯前沿提升基础大模型能力,完善大模型测评体系,探索建立一批产业发展共同体,加快推动对外赋能。

周丽莎建议,鼓励和支持企业参与国家重大科技项目,制定和完善针对AI产业的专项扶持政策,降低企业研发和应用成本。同时,加大对AI领域人才的培养和引进力度,鼓励企业建立人才激励机制,吸引和留住优秀人才。

讲述张桂梅的奉献故事 电视剧《山花烂漫时》开播

新华社电(记者王鹏)电视剧《山花烂漫时》于9月10日开播。该剧根据“七一勋章”获得者张桂梅事迹改编,展现了她坚守山区教育事业的动人情怀。

据介绍,《山花烂漫时》由费振翔执导,袁子弹、丁涵、黄诗洋、李玺威任编剧,宋佳领衔主演,讲述了张桂梅坚定创办云南丽江华坪女子高级中学,以忘我的精神在教育战线上辛勤耕耘,帮助大山中的贫困女高中生重返校园、改变命运的故事。

记者了解到,在创作过程中,主创团队坚持现实主义创作手法和深入生活、扎根人民的创作理念,既查阅相关文字和影像资料,也深入华坪女高等地进行

采风,重走张桂梅校长家访的路,并采访当地的学生和老师,通过实地调研积累大量一手资料,在此基础上进行故事创作和人物塑造。

“能够饰演张桂梅老师,我觉得非常幸运,也感受到了沉甸甸的责任。”宋佳说,“虽然之前了解很多张桂梅老师的事迹,但是通过这次参演我又有不少新的认识。张老师不仅面对困境不屈不挠,也乐观积极,对生活富有热情。她带着坚定的信念完成了很多看起来很难完成的事情,非常了不起。”

主创团队表示,希望通过《山花烂漫时》,生动呈现我国教育工作者的无私奉献和教育事业的发展,也希望电视剧的故事能够引发更多观众情感共鸣。

中国交响乐团在里约开启拉美音乐之旅

新华社里约热内卢9月9日电(记者赵焱、陈威华)中国交响乐团室内乐团9日在里约热内卢市立剧院为中美两国观众带来一场音乐盛宴,拉开中国交响乐团拉美五国音乐之旅的大幕。

中国交响乐团在里约的演出也是给中国与巴西建交50周年的一份献礼,曲目中有被改编成室内交响乐形式的《梁祝》《我和我的祖国》等中国作品,也有柴可夫斯基的《如歌的行板》和《小夜曲》、门德尔松的《弦乐八重奏》等曲目。

中国交响乐团首席小提琴手姚亮表示:“我们这次来到巴西感受到了巴西人民的热情,在热情的氛围中我们也希望把清雅、脱俗和旋律化的中国作品展示给他们,体现我们中华民族的特点。”

演出中,几名巴西艺术家也加入到《瑶族舞曲》和《金蛇狂舞》两支中国乐曲的演奏中。姚亮说:“音乐是一种无国界的语言,是文化融合的一种表现。我们在排练和演出中感到他们对两支中国乐

曲没有任何陌生感,融合得非常自然,大家合作得非常愉快。”

观众里卡多·马丁斯告诉记者:“我非常喜欢这场音乐会,我此前听说中国音乐家技术精湛,今日亲眼见证。此前我看过中国艺术家表演的芭蕾舞剧《大红灯笼高高挂》,今天也有巴西艺术家一起参与演奏中国乐曲,充分证明东西方的艺术可以相通。”

负责组织本次音乐会的巴西戴尔艺术文化机构负责人斯特芬·道尔斯特格认为:“这是一支真正世界级的交响乐团,节目风格非常多样化。在巴西与中国建交50周年之际的这场表演,显示了一种非常有效的文化合作方式。”

中国交响乐团在里约的演出是其拉美音乐之旅的第一站,在巴西还将赴彼得罗波利斯、圣保和巴西利亚各演出一场。离开巴西后还将前往多米尼加、委内瑞拉、阿根廷和哥斯达黎加,在25天的行程中进行13场演出,同时进行相关文化交流活动。

第三届全球人工智能峰会 聚焦发展与挑战

9月10日,人们在沙特阿拉伯首都利雅得举行的第三届全球人工智能峰会现场参观。

为期三天的第三届全球人工智能峰会9月10日在沙特首都利雅得拉开帷幕。本次峰会主题是“利用人工智能造福人类”,重点关注国家人工智能战略、生成式人工智能、实际应用、伦理道德、智慧城市等八大领域。

新华社记者 王东震 摄



2024年中国篮球公开赛全面升级

据新华社北京9月10日电(记者林德初)2024年中国篮球公开赛(以下简称“CBO联赛”)10日在北京启动。

CBO联赛创办于2005年,作为一项面向中国广大篮球爱好者开展的全国性大型群众篮球赛事,具有办赛规格高、赛事规模大、地域跨度广等特点。本年度CBO联赛计划向全国群众篮球爱好者开放报名,在全国32个城市展开;选手们将经过预选赛、大区赛、全国总决赛及女子冠军赛,最终决出男子组和女子

组的全国总冠军。本年度CBO联赛在品牌视觉体系、赛制设计、赛事保障、赛事传播、商务体系等方面进行了全面升级。中国篮球协会副主席徐济成表示:“我们的目标是让更多的篮球爱好者在一个共同的平台上实现自己的篮球梦想,使篮球更加普及,同时发现很多好苗子。与此同时,使中国篮球的市场化、产业化能够做得更好。篮球不光是用来看的,更多的是用来打的,在打的过程中,你才能真正体会到篮球的乐趣。”

2024年中国篮球公开赛由中国篮球协会主办,深蓝体育(北京)有限公司作为办赛机构,华体赛事(北京)体育管理有限公司负责推广运营。本届赛事具体赛程、比赛时间等信息将由组委会后续公布。华体集团总裁助理、华体赛事(北京)体育管理有限公司总经理赵相林表示:“自本赛季开始,华体赛事为CBO联赛的策划、筹备付出诸多努力,计划为选手和观众带来更优质体验,创造更多‘里程碑’式的赛事节点。”

中国女队首夺“消防奥运会”冠军

据新华社电(记者张涛、张玥)9月10日,在第19届男子和第10届女子世界消防救援锦标赛女子手抬机动泵出水打水比赛中,首次参赛的中国队选手柴昱、贾璇、周文莉、谭沐熙、牛玉、李春雨、孙硕以25秒64获得冠军。

世界消防救援锦标赛由国际消防救援体育联合会发起,素有“消防奥运会”之称。本届世锦赛坚持“简约、安全、精彩”的办赛理念,旨在深化世界消防救援交流互鉴,共同促进应急管理和消防救援事业发展,助力构建人类命运共同体。

中国足协开重磅行业罚单 43人被终身“禁足”

新华社大连9月10日电(记者公兵、肖世尧)10日,国家体育总局、公安部在大连联合召开足球职业联赛“假赌黑”问题专项整治行动新闻发布会,会议通报了公安机关依法严肃查处足球领域赌球、假球等违法犯罪情况,以及中国足协对61名涉案足球从业人员的纪律处罚情况。其中,43人被终身禁止在我国从事任何与足球有关活动。

公安部治安管理局负责人介绍了公安机关依法严肃查处足球领域赌球、假球等违法犯罪情况。2022年以来,公安部重点交办辽宁等地公安机关侦破相关赌球、假球专案,整体谋划打击网络赌球、操控比赛、行贿受贿等违法犯罪,抓获违法犯罪嫌疑人128人,打掉网络赌球团伙12个,查实涉嫌赌球、假球比赛120场,对83名涉案球

员、裁判员、教练员、俱乐部管理人员依法采取刑事强制措施。目前,已有44名涉案足球从业人员被法院依法作出判决,34人被依法判处有期徒刑以上刑罚。

公安部治安管理局负责人表示,公安机关深入贯彻落实党中央、国务院决策部署,加强与体育行政部门协作配合,建立工作机制,深化足球职业联赛“假赌黑”问题专项整治。目前,已将第一批61名涉案足球从业人员有关案件材料通报国家体育总局、中国足协。下一步,公安机关将持续强化专案打击震慑,依法严厉打击假球、赌球、操控比赛、行贿受贿等违法犯罪。同时,将结合有关赌球、假球案件侦办进展情况,继续分批向国家体育总局、中国足协通报涉案足球从业人员情况,持续推动足球职业联赛“假赌黑”专项

整治工作走深走实。

中国足协负责人介绍了对61名涉案足球从业人员的纪律处罚情况。依据《中国足球协会纪律准则》,经中国足协纪律委员会审定,给予金敬道等43人终身禁止在我国从事任何与足球有关活动的处罚;给予巴合江·吾尔满等17人禁止在我国从事任何与足球有关活动的处罚;给予终身禁止在我国从事任何与足球有关活动的处罚,仍不知悔改,在此次案件中因开设赌场罪受到刑事处罚,中国足协再次进行通报,要求全行业对其严格执行禁业处罚。中国足协负责人表示,无论是足球从业人员还是俱乐部,只要涉及“假赌黑”等违法犯罪,必将严肃处理,绝不姑息,并及时向社会公布,接受社会监督。

国家体育总局竞体司负责人在回答记者提问时表示,“假赌黑”问题严重违背体育精神,严重破坏足球行业秩序,严重辜负党和人民群众期待,是侵蚀足球事业健康肌体的“毒瘤”,是阻碍足球振兴发展的“拦路虎”。国家体育总局将会同公安部严肃整治足球职业联赛“假赌黑”问题,坚决刹住“假赌黑”泛滥势头。下一步,将继续深化与公安机关的合作机制,提升足球“假赌黑”问题联合整治成效。同时,进一步加强足球行业党建工作,强化思想政治教育,健全行业监督机制,推动足球文化建设,为足球事业健康发展营造风清气正的良好环境。

相关地方体育局、足协和俱乐部负责人,中国足协纪律委员会、足球社会监督员代表参加了新闻发布会。

国足主场失好局 遭10人沙特“绝杀”

新华社大连9月10日电(记者张逸飞、蔡拥军)主场作战早早领先,对手又被罚下一人,手握如此好局的中国男足在10日的2026美加墨世界杯亚洲区预选赛中以1:2不敌沙特阿拉伯队,遭遇18强赛两连败。

国足在18强赛首轮客场0:7惨败于日本队,此番坐镇大连梭鱼湾体育场,在球迷“踢出血性”的殷切期盼中,国足在第14分钟利用角球机会取得领先:客队阿拉·拉米在蒋圣龙的干扰下将球碰进自家球门。5分钟后,沙特队再次犯错。中场悍将卡努倒地后有踢踹蒋圣龙腹部的附加动作。主裁判查看VAR(视频助理裁判)系统后直接出示红牌将其罚下。

场面一片大好的情况下,中国队的城门在第39分钟失守,卡代什在角球进

攻中头球破门,为沙特队扳平比分。上半场补时阶段,中国队还有再次取得领先的机会,可惜武磊的头球击中门框弹出,半场双方战成1:1平。

易边再战,中国队主帅伊万科维奇用王上源换下受伤的蒋光太,前者在第53分钟的角球进攻中接队友头球摆渡破门,但主裁判在查看VAR后吹罚越位在先,进球无效。

人数占优的国足持续向对手施压,但久攻不下。第90分钟,沙特队又一次利用角球得分,进球的还是卡代什,这粒头球“绝杀”扑灭了国足主场拿分的希望。

和上场对阵日本队相比,此役中国队在进攻端的表现有所进步,全场射门15次,但仅有一次射正。

遭遇两连败后,目前国足在C组的6支球队中排名垫底。

■广告

广告热线: 2823675

断交公告
因道路升级改造需要,新华道南侧华岩路(新街北口)路段将于2024年9月10日至2024年9月30日进行半幅断交施工。届时社会车辆及行人请绕行,带来不便敬请谅解。
唐山成龙物业服务有限公司
2024年9月10日

拍卖公告
我公司接受委托,定于2024年9月19日9时在竞拍平台公开拍卖原滦县国营兽医所的土地及房屋建筑物三年租赁权,标的位于滦州市新站道南侧,地上房产总建筑面积约为771.06㎡,土地面积为5.86亩,即日起展示标的(工作日)。
竞买人在竞拍平台阅读并认可拍卖规则与须知后,于2024年9月18日16时前在竞拍平台进行网络报名,并向我公司单位账户转账竞买保证金。
联系人:王女士 15369591676
唐山市金德拍卖有限公司 2024年9月11日

拍卖公告
我公司依法接受委托,定于2024年10月22日9时30分在竞拍平台(https://paimai.cai123.org.cn/)公开分别拍卖遵化市邢庄子新村沿街门市40套5年承租权,总建筑面积约10924.96平方米(详细情况请在竞拍平台阅读),即日起现场展示标的,有意竞买者在竞拍平台阅读并认可拍卖规则与须知后,于2024年10月21日18时前转账竞买保证金及报名费(转账时备注竞买人姓名和电话,以实际到账为准)并在竞拍平台进行网络报名。
联系电话:0315-6070100 6936386 13722512870
唐山远通拍卖有限公司 2024年9月11日

国家税务总局唐山市税务局第二稽查局税务行政处罚事项告知书

冀唐税二稽罚告[2024]15号
唐唐税二稽罚告[2024]15号
一、擅自销毁账簿、记账凭证,或者在账簿上多列支出或者不列、少列收入,或者经税务机关通知申报而拒不申报或者进行虚假的纳税申报,不缴或者少缴应纳税款的,是偷税。对纳税人偷税的,由税务机关追缴其不缴或者少缴的税款、滞纳金,并处不缴或者少缴的税款百分之五十以上一倍以下的罚款;构成犯罪的,依法追究刑事责任。对你单位上述偷税行为处以一倍的罚款,拟处罚款732.75元。
二、你单位有陈述、申辩的权利。请在我局作出税务行政处罚决定之前,到我局进行陈述、申辩或自行提供陈述、申辩材料;逾期不进行陈述、申辩的,视同放弃权利。
三、若拟对你单位罚款10000元(含10000元)以上,或符合《中华人民共和国行政处罚法》第六十三条规定的其他情形的,你单位有要求听证的权利。可自收到本告知书之日起五个工作日内向我局书面提出听证申请;逾期不提出,视为放弃听证权利。
2024年9月10日